

少林弟子当上传功师傅

# 科特迪瓦小伙在非洲续写功夫情缘

新华社阿比让4月22日电 “我一直以来都很喜欢中国传统文化,小时候就跟妈妈说自己长大要到中国去学功夫。当时妈妈还不信,当这一天真的到来时,我第一时间就打电话告诉了妈妈。”科特迪瓦小伙马克斯·约朗多说。

“妈妈,你猜我在哪?我到少林寺了!”日前,约朗多在科特迪瓦阿比让同新华社记者讲起他初到中国时的故事,言语间难掩兴奋。

约朗多曾就读于科特迪瓦博瓦尼大学,出于对中国功夫的浓厚兴趣,他常常到学校的孔子学院学习

中文。2016年底,他到位于中国河南省的嵩山少林寺进行了为期三个月的交流,这次经历更加坚定了他要到中国学功夫的信念。

“少林师傅练功的精神和漂亮的少林功夫深深感染了我。我觉得我属于这里,我彻底爱上了这里,这就是我从小到大梦想的地方!”回国之后,为了再续这段缘分,约朗多继续苦练中文,学习中国传统文化。2017年7月,他第二次踏入嵩山少林寺。这一待,就是5年多。他也有了自己的法名“延明”。

“我是少林寺延字辈的弟子,师傅给我取名为‘明’,在中文里,这是太阳和月亮的组合,寓意明亮和智慧。”说起自己的中文名字,延明满心欢喜。

晨跑、读书、练功、禅修……少林寺生活给延明带来了很大的变化,也让他对中国传统文化有了更深的了解和体会。“在中国的学习让我变得更加自律和努力。少林寺让我学会了守时、尊重和感恩。”他说。

延明告诉记者,中国传统文化对他影响最深的四个字就是“爱国爱家”。在包容、广博的中国传统文化启

发下,他更加热爱非洲、更加热爱自己的家人,并且一直保留着那份将中国文化带回非洲的初心。

“我想把我所学的东西分享给我的家人和朋友们,因为我爱他们,我希望可以把好的东西带给他们。”他说。

2022年底,学成归国的延明被选派到赞比亚少林文化中心担任传功师傅。对此他深感

骄傲。

“在赞比亚少林文化中心,我们收养了30多名生活困难的孤儿,教他们中文和中国功夫,未来他们可能会到中国继续学习,将中国美好的东西带回非洲,把赞比亚建设得更好。”延明说。

如今的延明已是科特迪瓦“中文圈”的红人,每当他休假回到科特迪瓦,总有很多人慕名找他学功夫。“他们都是中国功夫爱好者,有些还是武术馆的老师,我每次回国都会跟他们切磋。希望未来科特迪瓦也可以建一个少林文化中心,这样就会有更多年轻人加入我们,中国和科特迪瓦年轻人的交流也会越来越多。”他说。

记者 张健



这是延明在中国河南嵩山少林寺练功(资料照片)。  
新华社发

## WCBA总决赛:四川女篮卫冕

据新华社呼和浩特4月22日电 22日,2023—2024赛季中国女子篮球联赛(WCBA)总决赛第五场比赛在内蒙古自治区呼和浩特市举行,客场作战的四川远达美乐女篮以83:78击败内蒙古农信女篮,在五场三胜制的系列赛中以总比分3:2夺得联赛总冠军,成功卫冕。

总决赛的前四场比赛中,内蒙古女篮和四川女篮在各自的两个主场都取得一胜一负的战绩,第五场比赛将决定冠军归属。本场比赛的门票在当日

上午开票瞬间“秒没”,现场座无虚席。

在首节比赛中,主场作战的内蒙古队率先进入状态,用强悍的防守限制住了四川队的发挥。虽然李梦首节状态欠佳,但四川队凭借外援坎贝奇的身高优势,以17:16领先一分进入第二节。

第二节两队交替领先,多次将比分打平,内蒙古队以41:39领先两分进入下半场。第三节结束时,内蒙古队以56:62落后。

第四节比赛,内蒙古队多次尝试

追近比分无果,最终以78:83不敌对手。四川女篮则连续第二个赛季获得WCBA联赛总冠军。

本场得到23分的四川队球员李梦荣膺总决赛最有价值球员。其队友韩旭赛后表示这是一个“开心、激动、漫长”的赛季,“这是我拿到的第二个总冠军,未来还要拿下更多总冠军”。韩旭表示,本赛季外援的加入对她的帮助也很大,“我和坎贝奇配合得很好,内蒙古队的琼斯也锻炼了我的防守能力”。  
记者 王春燕 连振

## 意甲“米兰德比”国米提前夺冠



4月22日,国际米兰队球员图拉姆在赛后庆祝。新华社发

新华社罗马4月22日电 意甲足球甲级联赛22日结束第33轮比赛,国际米兰在“米兰德比”中客场2:1战胜AC米兰,提前获得队史第20个意甲冠军。

赛前以14分优势领跑积分榜的国际米兰此役如果获胜,便能提前锁定本赛季意甲冠军。开赛后,“蓝黑军团”率先在第18分钟拔得头筹,迪马尔科开出角球,帕瓦尔在前点将球顶向门前,无人盯防的阿切尔比跟进头球破门。

易边再战,国米在第49分钟扩大领先优势,巴斯托尼送出长传,图拉姆得球后左路内切低射破门。第80分钟,AC米兰扳回一分,加比亚迪的头球

被国米门将索默挡出,托莫里补射将球打进。补时期间,国米的邓弗里斯和米兰的特奥起了冲突,双双被红牌罚下。此后,AC米兰球员卡拉布里亚又因故意肘击国米球员弗拉泰西的脸领到红牌。

这场胜利意味着国米提前五轮夺得本赛季意甲冠军,这是他们的第20个意甲冠军,也意味着他们队史上将绣上第二颗星星。按照意甲联赛的规定,每十个冠军可以绣上一颗星星,此前意甲唯一的双星球队是尤文图斯。这还是国米主教练因扎吉执教生涯的第一个意甲冠军。

当日另外一场比赛中,博洛尼亚客场3:1战胜“红狼”罗马。  
黎梦青

## ■ 体坛快讯

### 亚洲柔道锦标赛 中国队获两铜

据新华社香港4月22日电 2024年亚洲柔道锦标赛22日在香港结束了全部14个单项的争夺,未派主力参赛的中国队赢得两块铜牌。

22日下午,梁焯在女子78公斤以上级比赛铜牌争夺战中凭借“一本”击败印度选手图里卡,为中国队赢得了一块宝贵的奖牌。

中国队本次派出9男4女共13名运动员参赛,另一块铜牌是由蔡琪在两天前的女子57公斤级比赛中获得的。

本次比赛也是巴黎奥运会积分赛,中国队此前已经获得奥运席位的选手未参赛。

记者 王子江 连国辉

### 男子87公斤级古典式摔跤 中国队收获奥运席位

据新华社北京4月22日电 当地时间21日,在吉尔吉斯斯坦比什凯克举行的巴黎奥运会摔跤项目亚洲区资格赛最后一个比赛日中,中国队的钱海涛在男子古典式摔跤87公斤级半决赛中获胜,为中国摔跤队收获一张巴黎奥运会入场券。

本次亚洲区资格赛属于奥运资格选拔的第二阶段赛事,比赛排名前两位的运动员将分别为代表的国家或地区奥委会获得一个奥运参赛名额。

在男子古典式摔跤87公斤级半决赛中,钱海涛以7:0的压倒性优势战胜约旦选手,为中国队拿下一个奥运席位。该级别的另外一张奥运门票归属伊朗队。

本次亚洲区资格赛中国队共收获女子自由式摔跤53公斤级、57公斤级和76公斤级以及男子古典式摔跤87公斤级四张奥运入场券。此前,中国队在2023年摔跤世锦赛上已收获三个奥运席位。

### U23亚洲杯: 中国国奥队列小组第三

新华社多哈4月22日电 在22日进行的2024年卡塔尔U23男足亚洲杯B组最后一轮比赛中,中国国奥队2:1战胜阿联酋队,取得本届U23亚洲杯首场胜利,以1胜2负、排名小组第三的成绩结束本届赛事。

本轮比赛前,中国队和阿联酋队都遭遇两连败,提前小组出局。同组另外两支球队韩国队和日本队两连胜携手出线。

小组另一场比赛中,韩国队1:0击败日本队,获得小组头名,日本队排名小组第二。